

## ОТЗЫВ ОБ ЭКСКУРСИИ «ДОРОГА ЖИЗНИ – ДОРОГА ПОБЕДЫ»

Мне посчастливилось стать участником поездки «Мой родной край – Ленинградская земля», благодаря которой я узнал много нового и интересного. Мы посетили Музей истории Шлиссельбурга, в одном из залов которого я увидел много экспонатов, посвящённых кораблестроению. Нам показали модели судов, построенных на судостроительном заводе Шлиссельбурга. Увидели мы и глубоководный водолазный скафандр.

Затем мы посетили исторические места, связанные с обороной Ленинграда в годы Великой Отечественной войны. Невский пятачок – это плацдарм, с которого советские войска пытались прорвать блокаду осаждённого города. В этом месте шли очень жестокие и кровопролитные бои. Мы побывали на братских захоронениях воинов, сложивших свои головы на полях сражений за свободу и независимость нашей Родины, спасших мир от фашизма.

Побывали мы и на Синявинских высотах, в месте, где 18 ноября 1943 года в ходе наступательной операции «Искра» Ленинградского и Волховского фронтов была прорвана блокада Ленинграда. Советские войска показали пример высокого мужества, героизма и любви к своей Родине.

Из истории нам известно, что Европа была покорена гитлеровцами очень быстро, на такую же лёгкую победу немцы рассчитывали, развязав войну против Советского Союза. Но такого героического сопротивления, который враг получил, придя на нашу землю, он не ожидал. Ярким подтверждением тому явились бои на Невском пятачке и Синявинских высотах. Экскурсовод рассказал нам очень интересную историю, которая ярко характеризует то, с чем пришлось столкнуться немцам под Ленинградом. Солдат, принимавших участие в боях на Невском пятачке и Синявинских высотах, немецкое командование награждало особой медалью. Имевший такую медаль, находясь в общественных местах, пользовался почестями и привилегиями со стороны населения Германии. Но немногим удалось вернуться живыми из этой «мясорубки», большинство из них навсегда осталось лежать в нашей земле. Немцы быстро поняли, что Ленинград и Москва – это не Париж, здесь парадным маршем не пройдёшь!

Последним объектом нашей экскурсии был музей-панорама «Прорыв». Сама панорама представляет собой искусственно воссозданный фрагмент боя, происходившего на Невском пятачке. Она даёт наглядное представление о кровопролитном сражении, происходившем там. Нам подробно рассказали о жизни и судьбах героических защитников Ленинграда.

Эта поездка произвела на меня очень сильное впечатление, позволила глубже понять подвиг советского народа в Великой Отечественной войне, почувствовать, какой дорогой ценой далась победа.

Я считаю, что каждый гражданин нашей страны должен обязательно побывать в этих местах, чтоб навсегда сохранить в памяти подвиги наших дорогих ветеранов, благодаря которым мы имеем возможность жить.

Загороднюк Александр 8 «Б» класс